MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

9. Kombinatorika, pravdépodobnost a statistika

VYCHOZi TEXT K ULOZE 1

V kédu je na prvnim misté jedno z pismen A, B, C nebo D. Na dalSich dvou pozicich je
libovolné dvojciferné €islo od 11 do 45. (Existuji napf. kody B22, A45 apod.)

(CERMAT)
1 Urcete pocet vSech takto vytvorenych kodd.
2 Urcete neznameé cislo k, jestlize plati:
100! = k - 98!
3 Urcete neznamé cislo m, jestlize plati:

m!-28=2-4-6-8-10-12-14-16

VYCHOZi TEXT K ULOZE 4

Cesta prochazi nékolika kfizovatkami. Na kazdé kfizovatce je mozné zahnout doleva (L),
doprava (P), nebo pokracovat v pfimém sméru (S). Prujezd dvéma kfizovatkami je mozné
zapsat dvojici znakd, napf¥. PP.

(CERMAT)
4 Kolika moznymi zptlsoby Ize projet dvéma kfizovatkami?
A 9
By 8
C) 6
D) 5
E) 4
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 5

Na Sachovnici, ktera ma 5 x 5 poli, je vyznacena hlavni a vedlejSi diagonala.

(CERMAT)
5 Kolika zplisoby je mozné na polich Sachovnice rozmistit tri stejné figury tak,
aby byly vSechny tii bud’ jen na hlavni, nebo jen na vedlejsi diagonale?
A) 16
B) 20
C) 30
D) 32
E) 33

VYCHOZi TEXT K ULOZE 6

Frontu na listky tvofi Ctyfi divky a Sest chlapc.

(CERMAT)
6 Kolika riiznymi zptisoby se mohou osoby ve fronté seradit?
A) 10!
B) 4!+6!
C) 4-6
D) 4!-6!
E) (4-6)!

VYCHOZi TEXT K ULOZE 7

Prfi zkouSce se zadavaji tfi otazky. Prvni otazka se vybira ze
dvé otazky se vybiraji z jiné skupiny 20 otazek.

skupiny 10 otazek. Dalsi

(CERMAT)

7 Kolik raznych trojic otazek lze pri zkousce zadat?
A) 4600
B) 4000
C) 3800
D) 1900
E) jiny pocet
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 8

Détské soutéze se pravidelné ucastni mali i velci chlapci a mala i velka dévcata.
Pravdépodobnost, Ze zvitézi divka, je 0,6. Pravdépodobnost, Ze zvitézi mala divka,
je 0,4. Maly chlapec zvitézi s pravdépodobnosti 0,3. Jen obc¢as zvitézi velky chlapec.

(CERMAT)
8 Prirad’te ke kazdé otazce (8.1-8.4) spravnou odpovéd' (A-F).
8.1 Jakd je pravdépodobnost, Ze zvitézi chlapec (maly nebo velky)?
8.2  Jaka je pravdépodobnost, ze zvitézi velka divka?
8.3  Jakd je pravdépodobnost, Ze zvitézi malé dité (chlapec nebo divka)?
8.4  Jaka je pravdépodobnost, Ze nezvitézi mala divka?
A) 0,2 B) 0,3 C) 04 D) 0,5 E) 0,6 F) 0,7

VYCHOZi TEXT K ULOZE 9

V osudi jsou 2 bilé a 3 ¢erné koule. Koule se vytahuji po jedné a do osudi se nevraceji.

(CERMAT)
9 Prirad’te ke kazdému jevu (9.1-9.3) pravdépodobnost (A-E), s nizZ mize nastat.
9.1 Prvni tazena koule bude bila.
9.2 Prvni dvé tazené koule budou ¢erné.
9.3  V prvni tazené dvojici kouli budou zastoupeny obé barvy.
A) 2
3
B) 2
5
9
Cc) —
25
D) 3
5
3
Ey —
10
Centrum pro zjistovani vysledkl vzdélavani - CERMAT cermat
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
www.cermat.cz, www.novamaturita.cz
© CERMAT, 2013 54



MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZi TEXT K ULOZE 10

Soucet dvaceti polozek je 6 000 korun. Po odebrani dvou polozek v celkové hodnoté
960 korun se pramérna hodnota polozky zméni.

(CERMAT)

10 Vypoctéte, o kolik korun se zméni pramérna hodnota.

VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 11

V obchodnim centru zakaznice testovaly tfi druhy parfémua A, B, C. Svuj hlas mohly dat
pouze jednomu z parfému. Nékteré zakaznice se nedokazaly rozhodnout. Preference
zakaznic jsou zaznamenany v tabulce.

A B C nerozhodnuté | Celkem

Cetnost 40 20 200

Relativni ¢etnost 20 %

(CERMAT)
11 Vypoctéte, kolik zakaznic preferovalo vitézny parfém.

VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOHAM 12-13

Celkem 20 studentl psalo dva zavérecné testy A a B.
V tabulce jsou uvedeny vysledky test(, chybi pouze pocet jedni¢ek a dvojek v testu B.
Znamky
1 2 3 4
- Pocet | Pramér | Median | Modus
Cetnost znamek 4ka
Test A 8 9 20
Test B 9 20
(CERMAT)

12 Uréete median a modus znamek z testu A.

13 V obou testech bylo dosazeno stejné pramérné znamky.

Vypoctéte primérnou znamku z testu A a pocet jednicek v testu B.
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 14

Divadlo nabizi pro kazdé pFedstaveni celkem 220 vstupenek po 300 korunéch
a 80 vstupenek po 500 korunach. Béhem deseti predstaveni bylo Sestkrat zcela vyprodano

a Ctyrikrat se neprodala pravé polovina drazSich listkd.

(CERMAT)

14 Jaka je primérna trzba na jedno z deseti predstaveni?

A) 98000 K¢
B) 97000 K¢
C) 96000 K&
D) 95000 K¢
E) jindtrzba

VYCHOZi TEXT A GRAF K ULOZE 15

V grafu jsou uvedeny pramérné pocty filmovych divaka v milionech (sledujte na ose
vpravo) a prumérnd vyse vstupného do kina v dobé od r. 1988 do r. 2004 (sledujte na ose

vlevo). Navsétévnost klesala, ale vstupné se prabézné zvySovalo.
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(CERMAT)

15 Primeérna rocni trzba za vstupné do kina se od roku 1990 do roku 2000:

>

v podstaté nezmeénila.

58}

zvysila jen velmi mirng, nejvyse o0 20 %.

g O

)
)
) zhruba zdvojnasobila.
) zvysila téméF pétkrat.
)

m

zvedla vice nez 0 500 %.
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VYCHOZIi TEXT A DIAGRAM K ULOZE 16

Na druhy stupen z&kladni Skoly v Postrkové chodi mistni pésky, ale vSech 56 24k, ktefi
jsou z okolnich obci, dojizdi. V diagramu je uvedeno rozloZzeni poctu zaku podle mista
bydlisté.

Pocty zaka z jednotlivych obci v procentech

Chvalduby
10 %

Postrkov
30 %

Kdoule
A 25%

Nemanin

(CERMAT)

16 Kolik zakt dojizdi z Nemanina?

A) 14 zaku
B) 18 zak
C) 20 z&kd
D) 24 zakd
E) jiny pocet 2kl
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VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 17

Kazdy z 20 hracd provadél tfi trestné hody na
ko$ a trikrat stfilel po otocce.

V tabulce jsou hraci rozdéleni podle Uspésnosti
v obou stfeleckych disciplinach. (Napfiklad ¢tyfem
hra€dm se podafilo proménit jeden trestny hod a
dva hody po otocce.)

Proménéné trestné

Pocet
Geastnikd hody
3 2 1 0
3| 2 3
>
o)
2 o
.9 2 1 4 1
€8 |1 2 1 |5
o
o
0 1

(CERMAT)

17 Prirad’te ke kazdé otazce (17.1-17.4) odpovidajici vysledek (A-F):

17.1  Kolik hra¢u dalo stejny poc€et koSt v obou disciplinach?

17.2 Kolik hraca dalo celkem 4 kose?

17.3 Kolik hra¢u udélalo alespori 4 chyby?

17.4  Kolik hracu bylo lepSich pfi trestnych hodech nez ve stielbé po otocce?

A) 4
B) 5
C) 6
D) 7
E) 8
F) 9
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VYSLEDKY ULOH - Kombinatorika, pravdépodobnost a statistika

1 4-35 =140

2 k= 9900

3 m=2_8

4 A

5 B

6 A

7 D

8 C,AFE

9 B,E,D

10 klesne o 20 korun
11 100

12 median 2; modus 3
13 pramérna znamka 2,3; pocet jednicek 7
14 A

15 C

16 C

17 E,C,D,A
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